

市委常委会召开会议

(贡雨家) 12月28日,市委常委会召开会议,市委书记叶明华主持会议。

会议集中学习了习近平总书记在纪念乔石同志诞辰100周年座谈会上的重要讲话精神,强调,要悉心领悟,传承红色基因,深刻领会理想信念是立党兴党之基、党员干部立身之本;深刻领会全心全意为人民服务是党的根本宗旨;深刻领会法治是中国式现代化的重要保障,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

会议集中学习了习近平总书记向中美贸易全国委员会2024年度庆典晚宴致的贺信,强调,要观大局、谋大势,深刻领悟贺信精神,精准把握我市相关行业和重点企业前景,把准产业发展“时与势”,不断深化与友好城市的经贸合作,发挥在溧外籍人士的口碑效应,积极策划组织经贸招商活动,创新利用外资方式,促进外资利润再投资、外贸进出口再提升。

会议集中学习了习近平总书记在亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议上的重要讲话精神,强调,要认真学习和践行习近平外交思想,带动全市上下进一步深化开放创新品质,持续推进贸易投资、科技创新、数字经济等领域对外合作,为服务国家总体外交和对外开放大局贡献溧阳力量。

会议听取并研究了2025年溧阳市重点民生实事候选项目排定情况,强调,要提高站位,紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,增强认识、严格执行、务求实效;要有序调度,用好资源要素,强化协同配合,确保项目快推进、快落实,切实提升人民群众感受度、满意度;要统筹推进,既尽力而为、又量力而行,力争做到解决一个问题、破解一类难题,并发挥好企事业单位和社会组织作用,有效形成大家的事大家办的社会氛围。

会议还讨论研究了其他相关事项。

(贡雨家) 按照中央和省委、常州市委统一部署,12月28日,市委常委会听取相关党(工)委书记2024年度抓基层党建工作述职。市委书记叶明华主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神,压紧压实抓基层党建工作责任,进一步提升基层党建工作质效,推动全面从严治党向基层延伸。常州市委党建工作领导小组成员、市委副秘书长、办公室主任庄小涛及有关同志到会指导。

会上,溧阳高新区负责人、各镇(区、街道)党(工)委书记和市发改委、住建局党委书记分别述职。大家汇报了一年来抓基层党建工作情况,实事求是总结成绩,严肃认真查摆问题,并阐明下一步工作思路和主要措施。

叶明华代表市委常委会对每位同志履职情况逐一点评,在肯定成绩的同时,指出存在问题、提出工作要求。在总结讲话时,叶明华要求:

要旗帜鲜明讲政治,以忠诚履职服务大局。要始终筑牢政治忠诚,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把学习贯彻党的二十届三中全会精神不断引向深入,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,确保上级各项决策部署得到最坚决、最全面、最有力的贯彻落实;要始终扛起发展重任,自觉把党建工作作为主责主业,引导广大党员干部融入“十项工程”具体任务,以实干、实绩、实效收官五年精彩,为“十五五”良好开局打牢基础;要始终服务改革大局,紧扣省委十四届八次全会和常州市委十三届十次全会决策部署,围绕溧阳市委十三届十次全会明确的重点任务,深化品质城市建设新坐标,持续擦亮“红领聚溧”党建工作总品牌,推动基层党组织和广大党员干部在落实重要决策、重点任务、重大项目中当先锋、做表率。

要强基固本提质效,以大抓基层建强堡垒。要全领域健全组织体系,把基层党建“红领聚溧·强基提质”行动作为总抓手,完善工作机制,以红色源动力催生更多新质生产力,同时健全上下贯通、执行有力的五级党组织网络,切实把组织优势转化为发展胜势;要全链条抓实制度体系,深入落实相关文件精神,深化村(社区)干部队伍全链条管理,健全机关党建履职尽责机制,深化模范机关建设,以高质量党建推动高质量发展;要全方位创优特色体系,把“红领聚溧富民强村”行动作为溧阳学活用好“千万工程”经验的具体抓手,深入学习借鉴“儒林实践”有效做法,以干部下沉、数据赋能打造市域社会治理现代化新模式。

要干字当头抓落实,以实际行动多作贡献。要落实“一把手”责任,履行好“第一责任人”职责,推动基层党建工作责任压紧压实;要树立“一盘棋”思想,聚焦重点领域、关键环节,持续完善党建工作机制,更好发挥基

市委常委会听取相关党(工)委书记抓基层党建工作述职

层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,形成大抓党建、大抓基层的整体合力;要铆足“一股劲”攻坚,坚持问题导向,以踏石留印、抓铁有痕的韧劲推进问题整改,切实做到立行立改见成效、标本兼治求实效、建章立制固长效,从而在“品质城市深化年”中实现更大跨越、创造更优业绩、作出更大贡献。

庄小涛在点评讲话中充分肯定了我市在推进基层党建工作中探索出的创新举措和取得的成效。他说,今年以来,溧阳坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想定向领航,在党的政治建设、党建引领基层治理、抓党建促发展、建强基层骨干力量、落实党建责任等方面取得了可圈可点的成绩。希望在未来的工作中,溧阳能进一步结合工作中发现的不足和问题,以更高站位发挥政治建设统领作用,以更实举措推动基层党建强基固本,以更大力度压实管党治党责任,为奋力书写好中国式现代化常州答卷作出新的更大贡献。

市委党的建设工作领导小组成员,部分市党代表、人大代表、政协委员及基层党员群众代表参加会议。与会人员还进行了现场评议。

今年第四个新时代文明实践集中行动日活动举行

(马嘉琳) 12月29日下午,以“品质溧阳 美在上黄”为主题的2024年溧阳市第四个新时代文明实践集中行动日活动在上黄镇南山后村正式启动。市委常委、宣传部部长、统战部部长曹俊参加活动。

活动现场,晨曦公益、汇众社等6家公益组织的优秀项目通过新时代文明实践“伙伴计划”落地黄上黄,“新伙伴”的加入将推动社会各界优质资源下沉到文明实践“第一线”和“最前沿”。同时,朗诵《品质上黄 我们是如此爱你》、微宣讲《好山好水育好人》、歌舞《走遍江南寻到你》等节目精彩纷呈,生动展现了乡村文化的深厚底蕴与新时代文明实践工作的勃勃生机。

“我们的素肉圆,鲜到‘掉眉毛’!”“吃过上黄羊糕的客人都会夸上两句。”……上黄镇8位新时代文明实践站站长用富有乡土气息的词语,推介蟹黄卷、素肉圆、猪头糕等特色农产品,并携手运营官,走进新时代文明实践“站长直播间”,让“乡货”变“香

货”,助力村集体经济增收,用“暖村暖味”温暖人心,更进一步激发文明实践新活力。

在“暖村品暖味”新时代文明实践年味主题集市上,全市各镇(区、街道)、部门、公益组织的多个文明实践项目齐聚一堂,通过展示成果、服务群众等多种形式,吸引了众多市民参与体验。

近年来,上黄镇坚持构建并强化“1+8+N”文明实践矩阵,通过开展一系列丰富多彩的文明实践活动,以多元化服务增强民众对文明实践的认同感,有力推动了上黄向高品质滨湖小镇迈进。与此同时,我市也在不断提升农村人居环境整治,扎实推进宜居宜业和美乡村建设。

为进一步推动“温暖冬日”文明实践活动深入开展,全市各镇(区、街道)、部门、公益组织正充分利用新时代文明实践阵地作用,紧密结合群众实际需求,精心策划并实施一系列文明实践活动,旨在让文明实践成为冬日里聚民心、暖人心、筑同心的一道暖阳。

市老龄协会持续写好我市老龄事业发展文章

(邹迪) 日前,市老龄协会三届七次理事、监事会议在市老龄协会召开。会议回顾总结了今年全市老龄工作,并对下一步的工作提出建议。

今年以来,市老龄协会在各个方面工作成效显著。在政治引领方面,协会强化党建,确保工作方向正确。在建设5A级协会过程中,实现“三度融合”,班子共建增强力度,两类阵地营造热度,多元融合拓深深度。在履行职责方面,协会致力于打造样板工程,完善基层协会组织网络,推进阵地标准化建设,规范协会建章立制,落实保障措施,强化维权督促,丰富服务活动,提升安康工作质效,营造孝亲敬老氛围,加强协

会队伍建设。这些举措有力推动了市老龄协会工作的全面发展,为老年人提供了更加优质的服务和保障。

据悉,2025年市老龄协会将举办老年协会干部培训班;继续推进协会自然村老年睦邻点建设步伐;扩面提质推进安康关爱行动;持续履行好老年人需求的三大职能;争先创优,加强自身建设,积极写好我市老龄事业发展的文章。

会上,各镇(街道)老龄协会会长就2024年度工作和2025年度工作计划作了交流发言。会议还宣读了民政厅关于社会组织5A评估的告知函,通过了市老龄协会第三届理事会理事调整方案。

